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Anfrage

TOP:

Vorlagen-Nummer: VI11/2020/01936
Datum: 04.11.2020
Bezug-Nummer.

PSP-Element/ Sachkonto:

Verfasser:

Plandatum:

Beratungsfolge Termin Status

Stadtrat 25.11.2020 offentlich
Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der Fraktion MitBlrger & Die PARTEI zum Netzwerk
Stadtentwicklung Halle

Das Netzwerk Stadtentwicklung Halle ist ein Zusammenschluss von 2 kommunalen
Wohnungsgesellschaften, 5 Wohnungsgenossenschaften und der Stadtwerke Halle GmbH.
Die Netzwerkunternehmen sind tragende Akteure des Stadtumbaus und zentrale Investoren
der Quartiersentwicklung in der Stadt Halle (Saale). Im Interesse der Kunden und Mitglieder
bringen die beteiligten Unternehmen sich schon seit Jahren erfolgreich in die frihzeitige
Abstimmung sowie kreative Ideenfindung zur Stadt- und Quartiersentwicklung ein. Sie
realisieren zahlreiche (Um-)Baumafinahmen und sind zentrale Umsetzungspartner fir
verschiedene Teilprojekte der integrierten Stadtentwicklung.

Vorlaufer des Netzwerkes war die 1999 gegrindete Wohnungswirtschaftliche Plattform
Halle, die im Jahr 2002 nach Integration des Ver- und Entsorgungs- sowie Verkehrssektors
in das Netzwerk Stadtumbau in Halle umbenannt wurde. Unter seiner jetzigen Bezeichnung
agiert das Netzwerk Stadtentwicklung Halle seit 2008.

Die Arbeit des Netzwerkes Stadtentwicklung Halle wurde bislang durch das isw Institut fur
Strukturpolitik und Wirtschaftsférderung gemeinnutzige Gesellschaft mbH moderiert und
wissenschaftlich begleitet. Das isw Institut hat zum 31. Oktober 2020 seinen Betrieb
eingestellt, die Webprasenz des Netzwerkes Stadtentwicklung ist nicht mehr erreichbar.

Wir fragen dazu:
1. Wird das Netzwerk Stadtentwicklung Halle seine Arbeit fortsetzen?

2. Wenn ja, welche Auswirkungen hat das Ausscheiden des ISW auf die Arbeitsstruktur
des Netzwerkes?

gez. Tom Wolter
Fraktionsvorsitzender
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Stadt Halle (Saale) 11. November 2020
Geschéftsbereich
Stadtentwicklung und Umwelt

Sitzung des Stadtrates am 25.11.2020

Anfrage der Fraktion MitBurger & Die PARTEI zum Netzwerk Stadtentwicklung Halle
Vorlagen-Nummer: VI1/2020/01936

TOP: 11.15

Antwort der Verwaltung:

1. Wird das Netzwerk Stadtentwicklung Halle seine Arbeit fortsetzen?

Nach Auskunft der Netzwerkvertreter wird das Netzwerk Stadtentwicklung seine Arbeit
fortsetzen.

2. Wenn ja, welche Auswirkungen hat das Ausscheiden des ISW auf die
Arbeitsstruktur des Netzwerkes?

Die Netzwerkarbeit wird erst einmal ohne externen Moderator fortgesetzt. Die Sitzungen der
lokalen Arbeitsgruppen werden weiter durch die Wohnungsunternehmensvertreter
organisiert werden (zurzeit allerdings mit Corona-bedingter Pause). Die im Netzwerk
organisierten Unternehmen werden sich tber die Notwendigkeit der Bindung eines neuen
externen Moderators verstandigen.

René Rebenstorf
Beigeordneter
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